

Производство на урановых рудниках должно удовлетворить потребности, связанные с ростом

"Для удовлетворения спроса даже при сценарии самого высокого роста имеются достаточные урановые ресурсы," - заявил специалист по урановым ресурсам Секции ядерного топливного цикла и материалов МАГАТЭ Ян Слезак на совещании за круглым столом с экспертами промышленности, правительств и регулирующих органов из различных стран, которое состоялось 22 сентября в период проведения 54-й сессии Генеральной конференции МАГАТЭ.

По его словам, "для удовлетворения потребностей, связанных с предполагаемым ростом, планируется увеличение производства на урановых рудниках в ряде стран, в том числе в России, Нигере, Намибии, Австралии, Канаде и Казахстане".

Вместе с тем несмотря на благоприятную ситуацию на рынке сохраняются определенные проблемы. К ним относятся высокие издержки производства, узкий круг поставщиков, старение установок и рабочей силы, нехватка новых и опытных специалистов для расширения добычи, а также геополитические проблемы.

Г-н Слезак ознакомил с информацией, которая содержится в последнем издании "Красной книги", выходящей раз в два года публикации, где сообщается об издержках производства, нынешней глобальной базе и распределении мировых ресурсов урана.

Участники совещания отметили, что обмен информацией и сетевое взаимодействие между представителями отрасли и регулирующих органов является одним из наиболее важных факторов, имеющих существенное значение для преодоления проблемы глобальной нехватки специалистов в области добычи урана.

Дискуссия за круглым столом была организована Постоянным представительством Австралии. На совещании представители Урановой ассоциации Австралии призвали МАГАТЭ разработать базовые руководящие материалы по вопросам регулирования урановой промышленности.

Для справки

Публикация Uranium 2009: Resources, Production and Demand ("Уран-2009: ресурсы, производство и спрос"), известная также под названием "Красная книга", издается совместно МАГАТЭ и Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

-- Сара Поу и Джованни Верлини, Отдел общественной информации МАГАТЭ